

邮件系统：用户名：

密码：

登录

请输入关键词

搜 索

2018年10月8日 星期一



中国法学会

学会概况

现任领导

视频在线

要 闻

通知公告

讲话文件

本网推荐

法界资讯

部室风采

专题报道

社团管理

部级课题

评价评奖

对外交流

党群工作

会员工作

地方法学会

直属研究会

学会刊物

两库建设

地方频道：北京 天津 河北 山西 内蒙 辽宁 吉林 黑龙江 上海 江苏 浙江 安徽 福建 江西 山东 河南 湖北 广东 广西 海南 更多>>

研究会频道：法理 行政法 民法 商法 经济法 刑诉法 民诉法 国经法 知识产权 法学教育 法学期刊 国私法 婚姻家庭法 财税法 比较法 更多>>

当前位置：首页 > 要 闻

第十三届中国法学家论坛在京举办

时间：2018-09-26 18:03:30 来源：宣传处 责任编辑：yx92



9月26日，第十三届中国法学家论坛在北京举办

9月26日，第十三届中国法学家论坛在北京举办。中国法学会会长王乐泉出席论坛并讲话，强调要坚持以习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略为指导，加强法学理论研究，主动服务党和国家工作大局，推动法治中国建设不断开辟新局面。中央政法委秘书长、中央全面依法治国委员会办公室副主任陈一新出席并讲话。中国法学会党组书记、常务副会长陈冀平作总结讲话。



中国法学会会长王乐泉出席论坛并讲话

王乐泉强调，法学家要旗帜鲜明讲政治，坚持讲法治与讲政治的统一，讲政治才能有真正的中国特色社会主义的法治，讲法治才能使中国特色社会主义的政治得以实施。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”，自觉把习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略贯穿法学研究、法学教育和法治实践全过程，并转化为清醒的理论自觉、坚定的政治信念、科学的思维方法，努力在全面依法治国伟大实践中建功立业。

王乐泉指出，法学研究要强化实践意识和问题导向，积极主动为党和国家工作大局服务。要敏锐捕捉全面建成小康社会对法学理论研究的需求，认真思考、谋划、梳理本学科本领域的法治建设任务，从我国改革发展的实践中挖掘新材料、发现新问题、提出新观点、总结新经验，推动中国特色社会主义法治理论研究不断深化，为完善中国特色社会主义法治体系、建设社会主义法治国家提供强有力的智力支持和理论支撑。要高度重视人才培养，服务好法治人才队伍建设，在法学教育、法学研究和法治实践中发现人才、培养人才、举荐人才、造就人才，培养更多熟悉和坚守中国特色社会主义法治体系、德法兼修的社会主义法治人才。



中央政法委秘书长、中央全面依法治国委员会办公室副主任陈一新出席并讲话

陈一新在讲话中指出，在新的历史起点上，法学会要在推动全面依法治国中充分发挥独特作用：一是充分发挥思想政治引领“定盘星”作用，肩负起引领广大法学法律工作者听党话、跟党走的政治责任，始终坚持马克思主义立场和社会主义方向；二是充分发挥法学研究创新“领路人”作用，坚持深入基层、贴近群众、感悟实践，坚持立足已知、研究未知、探索新知，坚持不忘本来、吸收外来、面向未来，构建起中国特色法学学科体系、学术体系、话语体系；三是充分发挥全面依法治国“智囊团”作用，加快建设法治高端智库体系、法治咨询服务体系、成果应用转化体系，提高咨政建言、服务决策的能力水平；四是充分发挥高层次法治人才“孵化器”作用，推动建设高素质法治人才队伍；五是充分发挥法治宣传教育“强阵地”作用，推动增强全民法治观念和全社会法治意识；六是充分发挥服务群众“大平台”作用，引领广大法学法律工作者多察民情、多解民忧、多护民利，更好地服务人民群众；七是充分发挥对外法学法律交流“主渠道”作用，推动扩大我在国际法律事务中的话语权和影响力。



中国法学会党组书记、常务副会长陈冀平作总结讲话

陈冀平在总结讲话中指出，习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略，为深化依法治国实践提供了根本遵循，也为新时代做好法学会工作提供了行动指南。要以习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略统领法学会工作，紧紧围绕习近平总书记提出的“十个坚持”和全面依法治国的七项重点工作，立足法学会自身职能、优势，找准着力点，积极承担全面依法治国委员会及其办公室的有关任务，切实发挥法学会在全面依法治国中的独特作用。要进一步加强对法学法律工作者的思想政治引领，加强对全面依法治国新理念新思想新战略中重大理论问题的研究，立足国情和本土资源，构建具有鲜明中国风格的理论分析框架，推进中国特色社会主义法治理论创新。要立足专家荟萃、中立性、第三方优势，主动服务党和国家工作大局，更好发挥智库功能。要积极承接政府转移职能，努力在建设现代公共法律服务体系、参与基层社会治理、法律咨询服务和矛盾纠纷化解、法治宣传教育等方面有更大作为。

司法部副部长熊选国、全国人大常委会法制工作委员会副主任许安标，中国法学会副会长鲍绍坤、张鸣起、张文显、王其江、张苏军、徐显明、郎胜、江必新、孙谦、朱孝清、任海泉、李林、王利明、黄进出席论坛，主持有关环节或作主旨演讲。朱景文、李德顺、何勤华、顾培东、周叶中、林嘉、周汉华、陈云良等法学家围绕贯彻落实习近平总书记全面依法治国新理念新思想新战略作专题演讲。中央有关部门代表，中国法学会学术委员会委员，中国法学会各所属研究会、各法治研究基地、省级地方法学会负责人，论坛征文获奖者和优秀组织单位代表以及中国法学会机关各部门负责人参加论坛。



会议现场

中国法学家论坛是中国法学会主办的最高学术论坛。自2006年创办以来，始终围绕和密切关注全面依法治国中的战略性、全局性、前瞻性重大理论和实践问题，成为汇聚法学法律界前沿理论、权威观点的重要阵地，成为引领法学研究方向、推出重大创新成果的重要平台，成为中国法学会发挥桥梁纽带作用、团结和服务广大法学法律工作者的重要载体，在法治中国建设进程中发挥了越来越重要的作用，在法学法律界产生了越来越大的影响。（摄影/孙守森）

中国法学会 版权所有©2014 京ICP备10012170号 京公网安备110401200001号 网站地图 投稿箱

临时办公地址：北京市海淀区皂君庙4号院 邮编：100081

CNZZ